

a „Bácskában, Bánátban” című nótával nyitottak meg. A tánc a késő hajnali óráig tartott, s Keszthely fiatalsága és a DEFHE-k kiküldöttei igen jó hangulatban hagyták el a tánctermet.

Másnap, vasárnap délután tartotta meg a Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetsége Belohorszky Lajos országos elnök elnöklete alatt ezidei intéző bizottsági ülését Keszthely város tanácstermében. Az ülésen részt vett Reischl Richárd, Keszthely városának képviselője vezetésével a város társadalmának előkelősége. A budapesti DEFHE beszámolója után Csajkás Bódog, a helybeli DEFHE elnöke tartotta meg a szegedi tagegyesület beszámolóját. Kiemelte a Szegeden működő egyesület irodalmi alosztályának szép, lendületes és az országban egyedülálló munkáját. Az országos szövetség elnöke nagy örömmel vette tudomásul a szegedi tagegyesület szép munkáját, mintaképpül állította az országban működő DEFHE-k elé a szegedit, amely szívvel-lélekkel szolgálja a sokat hangoztatott kulturális fölényt a megszállókkal szemben. Majd a pécsi, debreceni, magyaróvári, soproni és keszthelyi DEFHE-k számoltak be ezidei működésükről.

Az aktuális délvidéki kérdések tárgyalása során Csajkás Bódog, a helybeli DEFHE elnöke szólalt fel a vidéki egyetemek megszüntetése ügyében. A Szegeden tartózkodó délvidéki ifjúság nevében tiltakozását jelentette be az 53 éves múlttal bíró kolozsvári egyetem megszüntetése ellen. „Egyetemünket – mondotta –, amely Apáthy Istvánokat adott a művelt világnak, megszüntetni esztelenség volna. A mi egyetemünk nem a csonkaországé, hanem a megszállott, bocskorral taposott Erdélyé; sorsa ugyanaz, mint a mienk. A délvidéki ifjúság ragaszkodik egyeteméhez, amely alkalmat adott neki, hogy az erdélyi ifjúsággal vállvetve dolgozzék a megszállott végek kultúrájáért. Egyetemünk szent szimbólum nekünk, Magyarország integritásának szimbóluma, amelyről lemondani sohasem fogunk, amíg élünk. Ha megszűnik a mi egyetemünk, látni fogjuk, hogy a csonkaország népe lemond Magyarország területi épségének gondolatáról, nem akarja, hogy ismét a mienk legyen Bácska-Bánát aranykalászos, délibábos rónasága, a kincses Kolozsvár, a Hargita, a Felvidék, a Tátra... Kéri az országos szövetség elnökségét, hogy a délvidéki ifjúság tiltakozását juttassa el kellő formában az illetékesek elé. Az intézőbizottság egyhangú lelkesedéssel csatlakozott hozzá. Karl Lajos, a pécsi DEFHE elnöke tiltakozott a pécsi egyetem megszüntetése ellen, mondván: „Pécs városa ragaszkodik egyeteméhez; a magyar Heidelberget megszüntetni nem lehet.”

Szegedi Új Nemzedék VII. (1925) június 13. 3. oldal

159. A DEFHE köszönete

A Délvidéki Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete köszönetet mond a DEMKE azon nemes adományáért, amellyel lehetővé tette, hogy az egyesület kultúroosztálya egy 1000000 koronás irodalmi pályázatot hirdethessen.

Ugyanezen egyesület irodalmi alosztálya folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja Dr. Juhász Imre soros elnök vezetése alatt XXXI., vitával egybekötött ülését az egyesület hivatalos helyiségében (Boldogasszony sugárút 2. I. emelet 8. ajtó), melyre a vendégeket és a testvéreket meghívja a bizottság.

Szegedi Új Nemzedék VII. (1925) július 18. 4. oldal

160. A DEFHE tudományos és szépirodalmi pályázata

A DEFHE irodalmi alosztálya, a Délvidéki Otthon támogatásával, pályázatot hirdet: a) orvosi tárgykörű munkára, a tárgy szabadon választható, I. díj 300.000 K, II. díj 200.000 K, b) tanári tárgykörű munkára, a tárgy szabadon választható, I. díj 300.000 K, II. díj 200.000 K, c) jogtudományi tárgykörű munkára, a tárgy szabadon választható, I. díj 300.000 K, II. díj 200.000 K. A DMKE a DEFHE irodalmi alosztálya útján pályázatot hirdet délvidéki tárgykörű szépirodalmi munkára: a) kötött verses formájú munkára. I. díj 300.000 K, II. díj 200.000 K, b) szabad formájú munkára (novella, elbeszélés, regény) I. díj 300.000 K, II. díj 200.000 K. A pályázatban csak rendes DEFHE tagok vehetnek részt. A tudományos munkák terjedelme legalább 10 írott oldal legyen, a forrásmunkák megjelölendőek. Beadási határidő 1925. október 10. A munkák idegen kézírással írottan vagy gépelve, a jelíges nevet tartalmazó zárt borítékban adandók be az irodalmi alosztály vezetőjének. A fordítások nem szerepelhetnek a pályázatban. Beadott pályamunkát a szerző nem kap vissza. A pályadíjak csak az elfogadható munkáknak adatnak ki.

Szegedi Új Nemzedék VII. (1925) szeptember 18. 4. oldal

161. Irodalmi pályázat

Ismeretes, hogy a DEFHOSz, a délvidéki diákok impozáns kultúrszövetsége Szegeden állította fel a kultúrközpontját, éspedig a legváltozatosabb működésű alosztályokkal (Irodalom, sajtó, propaganda stb.). E szakosztályok közül első-sorban az irodalmi alosztály vált ki a DEFHOSz szegedi fiókjának, a DEFHE-nek kezelésében. Az alosztály szervezete igen szerencsés, amennyiben a rendes tagokon kívül pártoló tagokat is vesz föl, de rajtuk kívül vendégeket is szívesen lát rendes vasárnap délelőtti irodalmi összejövetelein. Mint értesültünk, épp a napokban tűzte ki az alosztály két és fél milliós irodalmi pályázatát is. A pályázat tételei részben tudományos irodalom, részben a szépirodalom köréből valók, de csakis a DEFHE rendes tagjai, tehát délvidéki származású egyetemi polgárok élvezhetik. Ezzel szemben értékes nyereménytárgyakat sorsol ki az alosztály minden megszorítás nélkül, nemcsak a rendes, hanem a pártoló tagok, valamint a vendégek között is. A sorsolás rendszere plurális joron épül, mert az esély azok számára a legkedvezőbb, akik az alosztály legtöbb ülésén jelen voltak.

Szegedi Napló I. (1925) szeptember 20. 5. oldal